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PEAS pro Wumpusovu jeskyni

P(erformance measure) – ḿıra výkonnosti, zlato +1000
smrt -1000, -1 za krok, -10 za užit́ı š́ıpu

E(nvironment) – prosťred́ı. vedle = vlevo, vpravo, nahǒre, dole
Mı́stnosti vedle Wumpuse zapáchaj́ı. V ḿıstnosti vedle jámy je vánek. V
ḿıstnosti je zlato ⇔ je v ńı ťrpyt. Výsťrel zabije Wumpuse, pokud jsi
obrácený k němu. Výsťrel vyčerpá jediný š́ıp, který máš. Zvednut́ım vezmeš
zlato ve stejné ḿıstnosti. Položeńı odlož́ı zlato v aktuálńı ḿıstnosti.

A(ctuators) – akčńı prvky Otočeńı vlevo, Otočeńı vpravo, Krok dop̌redu,
Zvednut́ı, Položeńı, Výsťrel

S(ensors) – senzory Zápach, Vánek, Třpyt, Náraz do zdi, Chroptěńı
Wumpuse
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Wumpus: Hrajeme
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Vlastnosti problému Wumpusovy jeskyně

pozorovatelné ne jen lokálńı vńımáńı

deterministické ano p̌resně dané výsledky

episodické ne sekvenčńı na úrovni akćı

statické ano Wumpus a jámy se nehýbou

diskrétńı ano

v́ıce agent̊u ne Wumpus sám je sṕı̌s vlastnost prosťred́ı
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Elementárńı výroky pro Wumpusovu jeskyni

Definujeme výrokové symboly pro i , j ∈ 1, 2, 3, 4:

Ji ,j je pravda ⇔ Na [i,j] je Jáma.

Wi ,j je pravda ⇔ Wumpus je na [i,j], živý či mrtvý.

Co je modelem pro naši hru?
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Model pro naši Wumpusovu jeskyni

Definujeme výrokové symboly pro i , j ∈ 1, 2, 3:

Ji ,j je pravda ⇔ Na [i,j] je Jáma.

Wi ,j je pravda ⇔ Wumpus je na [i,j], živý či mrtvý.

Co je modelem pro naši hru?

J1,3, J3,3, J4,4, W3,1 maj́ı hodnotu True
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Báze znalost́ı KB

Elementárńı výroky, jejichž pravdivostńı hodnota se odvod́ı z Ji ,j a Wi ,j :

Vi ,j je pravda ⇔ agent ćıt́ı na [i,j] Vánek.
Zi ,j je pravda ⇔ agent ćıt́ı na [i,j] Zápach.

plat́ı pro všechny jeskyně:
• R1: ¬J1,1
• “V poli je Vánek ⇔ ve vedleǰśım poli je Jáma.” vedleǰśı = vlevo, vpravo,

nahǒre, dole. Pro pole sousedńı s [1,1]:
R2: V1,1 ⇔ (J1,2 ∨ J2,1)
R3: V2,1 ⇔ (J1,1 ∨ J2,2 ∨ J3,1)

pro tuto instanci hry:
• R4: ¬V1,1
• R5: V2,1

KB = R1 ∧ R2 ∧ R3 ∧ R4 ∧ R5
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Inference

Stav: [Zápach, Vánek, Třpyt]

Sensory: [false, false, false]

KB = jak uvedeno = pravidla Wumpusovy jeskyně + pozorováńı

KB |= ”[1, 2] je bezpečné pole”

model checking (kontrola model̊u) = jednoduchý způsob logické inference

Kontrola všech model̊u je bezesporná a úplná (pro konečný počet
výrokových symbol̊u)

jak v́ıme, složitost O(2n) pro n výrokových symbol̊u, NP-úplný problém
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Wumpus: rezoluce

Postup řešeńı:

Vyjdeme z definice: Zjǐst’ujeme, zda ćıl G je logickým důsledkem KB,
KB |= G .

1. Urč́ıme ćıl G , nap̌r. ”je pole [1,2] bezpečné”.
2. Znalostńı bázi spolu s negovaným ćılem KB ∪ ¬G p̌revedeme do

konjunktivńı normálńı formy
3. Přeṕı̌seme tuto knf do množinové notace, máme množinu S.
4. Dokazujeme, zda S je nesplnitelná.
5. Pokud ano, G je logickým důsledkem KB

Nevýhoda? Pro každou změnu KB a každý ćıl G muśıme opakovat
všechny kroky.
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Wumpus: rezoluce

Lépe :

1. Iniciálńı znalostńı bázi KB0 - to, co plat́ı pro všechny instance
Wumpusovy jeskyně - p̌revedeme do konjunktivńı normálńı formy.

2. Přeṕı̌seme tuto knf do množinové notace, máme množinu S.
3. Varianta 1:

1. Urč́ıme ćıl G a p̌revedeme ¬G do konjunktivńı normálńı formy, p̌reṕı̌seme do
množinové notace, množina SG

2. Dokazujeme, zda S ∪ SG je nesplnitelná.
3. Pokud ano, G je logickým důsledkem KB.

4. Varianta 2:
1. Najdeme všechny logické důsledky, tj. kǒreny všech rezolučńıch stromů;
2. Vybereme jeden z nich, nap̌r. daľśı z bezpečných poĺı;
3. Všechny důsledky = klauzule, p̌ridáme do KB

5. V obou variantách: Novou znalost KBnew (= množina klauzuĺı)
sjednot́ıme s dosavadńı St , tj. KB v čase t : St+1 = St ∪ KBnew

Úvod do umělé inteligence 7/12 11 / 11


	Wumpusova jeskyně

